

奥巴马登上开往白宫的火车

在中国生活的弟弟马克首次在深圳公开露面

“我得飞回华盛顿参加总统就职典礼，否则哥哥会很尴尬”

读一送一

奥巴马弟弟首次“曝光” 在深圳宣传慈善

身穿褐色暗纹唐装、黑色长裤，脚蹬咖啡色高帮皮鞋，马克·恩德桑自信地走进派对现场。“好多人啊，不错不错，越多越好。”面对镜头他轻松自如，连对流利中文的一丝“卖弄”都显得恰到好处，博得善意笑声。

16日他首度亮相在镜头前，参加中国扶贫基金会与华南美国商会联合主办的筹款派对；在一片闪光灯照耀下，马克弹奏了3首最钟爱的曲子，用独特的方式为梦想实现而致谢。

“从2002年离开美国来到中国至今，这一直是我梦想的一部分。”马克如是说。

马克的慈善梦想在刚过去的去年年底露出了曙光。“一个多月前，哈利(华南美国商会会长)问我，是否愿意一起做这件事，我给他发短信，‘Let's do it!(我们一起干吧!)’他还有些不放心，问我是否确定，‘如果你不来，我会很尴尬’。我告诉他，别着急，我一定会到的。”马克几天后就从哈利处收到了详细的执行计划。他感谢哈利说：“你是个好人。”哈利则俏皮地回答道：“我喜欢我的总统！”

“现在我站在这儿，我要说，我也非常喜欢我的总统。”马克不忘抖个包袱、扮个鬼脸，“可我明天就得飞回华盛顿，过几天参加总统就职典礼，否则我的哥哥会很尴尬！”

“我平时不这么做(在公开场合抛头露面)，但这次是为了孩子们，希望我的出席可以帮到他们。”马克这样解释自己打破“低调”传统的亮相。

据《南方都市报》

美国一男子要刺杀奥巴马

美国一名男子16日受到威胁刺杀奥巴马的指控，缘由是他在网络聊天室发布信息：“为了国家利益，我要刺杀奥巴马。”

美联社报道，涉案男子名为史蒂文·约瑟夫·克里斯托弗，现年42岁，本月11日和15日借助网站两次发布威胁刺杀奥巴马的言论。

克里斯托弗在密西西比州遭美国特工处逮捕。联邦法官詹姆斯·萨姆纳16日下令，由特工处将他暂时收押。克里斯托弗的保释听证会定于22日举行。如果威胁刺杀奥巴马的罪名成立，他将面临5年监禁和25万美元罚款。

美国特工处探员埃德考斯在一份书面材料中说，克里斯托弗在网上留言，称他没有枪，希望有人能主动提供一支。

据新华社



奥巴马在中国的弟弟马克和妻子

【乘火车赴华府】 重走林肯当年路

200多年前，备受奥巴马推崇的林肯从费城登上火车，前往华盛顿宣誓就职，开始总统生涯。

和奥巴马一道在费城上车的有部分支持者、大批记者和美国特工处的安全保卫人员。奥巴马乘坐的车厢按上世纪30年代风格装饰，内饰采用樱桃木，气派非凡。持续一天的火车旅程名为“小站之旅”，意在和民众广泛接触。

按照计划，奥巴马13时左右乘火车抵达特拉华州最大城市威尔明顿。当选副总统约瑟夫·拜登在此地和他会合。

当下美国面临的挑战与林肯上任时颇不相同。美联社评论说，奥巴马面临的局面和前总统富兰克林·罗斯福倒有几分相似。罗斯福任内推行“罗斯福新政”，成功应对上世纪30年代大萧条。美国眼下面临严重经济衰退和金融危机。

【增量还加价】 报纸准备大赚一笔

美国《华盛顿邮报》《纽约时报》等媒体铆足劲要在就职仪式当天多卖几份报纸和刊物，力求赚个“盆满钵满”。

彭博社报道，华盛顿邮报公司女发言人玛丽亚·切雷吉诺说，拟把20日、21日的报纸发行

量从平时的58.9万份提高至170万份，同时将这两天的报纸售价从每份75美分提高至2美元。

纽约时报公司女发言人迪安娜·麦克纳尔蒂说，公司定于18日发行一份纪念特刊，还打算将21日的报纸发行量提高至220万份，增幅约为75%。

另外，《华尔街日报》《芝加哥论坛报》《华盛顿时报》等不少媒体或有意增加发行量，或考虑增发特刊或图书。这些媒体看准这几天的报刊“不愁卖”，决心大赚一笔，弥补因订阅量减少而遭受的损失。

【评价布什】 作出糟糕选择的好人

奥巴马16日说，即将离任的总统布什将使美国承受“糟糕选择”所导致的后果。

奥巴马接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时说，布什过去几年作出“一系列糟糕选择”，致使继任者不得不“继承”这些选择造成的后果。

不过，奥巴马赞扬布什及其执政团队帮助实现顺畅政权交接，认为前任总统在一些极度困难情形下作出了当时所能作的最佳决定。而且，布什爱国爱家，“我始终认为他是好人”。

综合新华社

中东国家集体“炮轰”以色列

对加沙停火的耐心已接近极限，但高级别会议层出不穷又互不买账

以色列地面部队16日在加沙地带攻势依旧，中东地区国家对加沙停火的耐心已接近极限。伊朗、叙利亚、卡塔尔、土耳其等国领导人当天集体“炮轰”以色列，号召中东各国断绝与以色列的一切往来。

12国呼吁孤立以色列

以色列军队加沙军事行动17日进入第22天。以军炮火当天再度“误击”一所联合国学校，致使至少两人死亡。以军开战以来多次击中联合国下属机构。

应卡塔尔政府邀请，来自12个阿拉伯国家以及伊朗、土耳其等国的首脑或政府代表16日在卡塔尔首都多哈举行加沙问题紧急会议。与会的还有哈马斯、解放巴勒斯坦人民阵线和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)代表。

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德在大会发言时说，以色列多次“扼杀”阿拉伯国家提出的加沙停火提议。为表达强烈愤慨，叙利亚决定无限期中止与以方的非直接和谈，同时号召中东国

家断绝与以色列的一切“直接或间接往来”。

卡塔尔首相本·贾比尔·阿勒萨尼宣布，卡塔尔要求关闭以色列位于多哈的经贸办事处，撤离相关人员，直至加沙局势好转。

土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安说：“当联合国秘书长正在以色列斡旋时，以军竟然炸毁联合国驻加沙办公区……这是以色列对整个世界的公然挑衅与侮辱。”

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德当天接受半岛电视台访问时说，以色列在加沙地带的所作所为只能表明“这个国家已处于穷途末路”，中东国家应当断绝和它的所有关系。

阿盟内部很不和谐

这次多哈紧急会议上，虽然不少中东国家将“枪口”对准以色列，但会议本身却传递出不和谐信号。

更复杂的是，中东地区讨论加沙问题的高级别会议层出不穷又互不买账。

阿盟秘书长阿布·穆萨坦承，阿拉伯各国对加沙冲突的反应处于“十分混乱状态”。

以军考虑单方面停火

哈马斯谈判代表16日再次抵达埃及，听取埃及转达以方意见，就停火方案展开新一轮谈判。西方媒体普遍认为，埃及提出的停火草案能否达成已到最后一关。

一名以色列高级官员说，以色列安全内阁定于17日投票，决定以军是否在加沙地带实施单方面停火。

路透社分析说，如果以军单方面停火，以方就无需答应哈马斯先前提出的开放所有边界口岸等要求。

这名官员还说，以军单方面停火期间将驻留加沙，“如果巴方武装继续袭击，以军将立即恢复军事打击”。

同一天，美国和以色列签署旨在打击加沙地带武器走私活动的谅解备忘录，美国同意采取一系列措施，协助以方阻止武器和爆炸物流入加沙。以色列外交部长齐皮·利夫尼说，这份谅解备忘录对于在加沙地带“停止对抗”至关重要。

综合新华社特稿

千里传音

放弃核武器换邦交正常？ 朝鲜不和美国做交易

“如果美国认为关系正常化是对朝鲜弃核的奖励，那就错了。”

——朝鲜外务省发言人

朝鲜外务省发言人17日对朝中社发表谈话说，只要朝鲜受到美国哪怕是一点核威胁，它都不会放弃核武器。有报道说，美国政府最近表示，朝鲜必须首先放弃核武器，才能实现美朝关系正常化。

“别挡道，别在背后捅刀子” 乌克兰总理为“气”斗嘴

“为使天然气争端相关外交努力有实效且可信赖，政府须保持政策一致……简单而言，我有两个要求：别挡道，别在背后捅刀子。”

——乌克兰总理季莫申科

乌克兰总统尤先科与总理季莫申科16日就俄乌天然气争端互唱反调。季莫申科定于17日在俄罗斯首都莫斯科会见俄总理普京。她在声明中表示，乌克兰不会在谈判中作出出售境内部分输气管道抵债等妥协。

均据新华社电

全球扫描

朝鲜宣布将对韩国进入“全面对抗”状态

据朝中社17日报道，朝鲜人民军总参谋部发言人当天下午发表声明说，鉴于韩国李明博政府继续执行对朝敌视政策，朝鲜将对韩国进入“全面对抗”状态。

美称掌握本·拉丹一子行踪

美国国家情报总监迈克尔·麦康奈尔16日说，“基地”组织领导人本·拉丹之子萨阿德已离开他先前遭软禁的伊朗，眼下可能身处巴基斯坦。

美科学家在火星上发现甲烷

据16日出版的《科学》杂志报道，美国宇航局等机构科学家在火星北半球探测到了甲烷，这意味着火星上可能有活跃的地质活动，甚至可能有生命存在。

6名美士兵在喀布尔爆炸中受伤

美国领导的驻阿富汗联军部队17日证实，当天上午发生在首都喀布尔的自杀式汽车炸弹袭击造成至少6名美军士兵受伤。

均据新华社电

大千世界

奥地利再曝监禁案 55岁妇人为奴40年



奥地利数月“弗莱茨勒乱伦监禁案”尚未进入法庭审理阶段，警方在施蒂利亚州一个奶牛场查出一起持续40年监禁案。英国媒体称这一案件为“新弗莱茨勒案”。

英国《每日邮报》16日报道，马丁娜·莫科现年55岁，在偏远的阿尔派恩农场遭监禁40年，受农场主奴役。

社会工作者说，莫科15岁时由他人带到施蒂利亚州，在奶牛场工作。她有学习障碍，不会读书，也不会写字，不知道什么是手机，谁是国家领导人，甚至说不出自己来自哪里。

“她(农场女主人)经常打我，拽我的头发，甚至搬走了我的电视机，”莫科说，“她的丈夫对我还真不错，但她觉得我什么都做不好。”一名乳制品推销员担心莫科的身体和精神状态，上周末向警方告发，使她获得自由。

据新华社特稿